
 
 

 

Din punct de vedere simbolic, Poarta Sfântă reprezintă semnul cel  
mai reprezentativ deoarece scopul său este ca fiecare credincios să  
poată trece prin ea. Deschiderea acestei porți de către Papă marchează 
începutul oficial al Anului Sfânt. Inițial, exista o singură poartă, situată la 
Bazilica San Giovanni in Laterano, care este catedrala episcopului Romei. 
Trecând acest prag, pelerinul își amintește cuvintele din capitolul 10 al 
Evangheliei după Ioan: „Eu sunt poarta: dacă cineva intră prin mine, va  
fi mântuit; va intra și va ieși și va găsi pășune”. Acest gest  
simbolizează alegerea de a-l urma și de a te lăsa ghidat de Isus,  
Bunul Păstor. Pentru comunitatea creștină, Poarta Sfântă nu  
reprezintă doar un spațiu sacru, la care trebuie să ne apropiem cu  
respect, ci este un semn al comuniunii care unește fiecare  
credincios cu Cristos. Este locul întâlnirii și al dialogului, al  
reconcilierii și al păcii, care așteaptă vizita fiecărui pelerin – un  
spațiu al Bisericii ca o comunitate unită de credință. 

 
„Trebuie să reînnoim totul plecând de la Isus Cristos. Eu sunt  
calea, adevărul și viața – cuvinte minunate pe care nu le vom  
înțelege niciodată pe deplin; ele sunt o dovadă sublimă a  
divinității lui Isus Cristos. Niciun om nu a îndrăznit  
vreodată să vorbească astfel. Și totuși, Isus, atât de umil și  
simplu, face o declarație atât de clară despre demnitatea și  
măreția Sa! Ce contrast uimitor! Nu putem decât să cădem la  
picioarele Lui și să strigăm, împreună cu Sfântul Petru: „Tu ești  
Cristos, Fiul lui Dumnezeu cel viu, Tu ești singura cale care duce  
la adevărata fericire, la pace, singura cale care ne conduce la  
Tatăl. Trebuie să tânjim ca întreaga lume să recunoască în El  
calea, adevărul și viața.” (Don Orione) 

 

Poarta Sfântă este semnul cel mai reprezentativ al Anului 
Jubiliar deoarece scopul său este să trecem prin ea cu credință. 

Dă-ne harul de a ne lăsa ghidați cu încredere și docilitate de 
Tine, Doamne, Bunul nostru Păstor, pentru ca, prin gestul de a 

trece prin Poarta Sfântă a Bazilicii, să intrăm și să trăim în 
comuniune de credință și iubire cu Tine și cu toți frații și 

surorile noastre, fără nicio distincție, ca o singură familie. Fie 
ca Duhul Sfânt să trezească în noi o speranță plină de bucurie, 
pentru a o mărturisi lumii. Te rugăm aceasta prin Fiul Tău, Isus 

Cristos, care este poarta ce ne conduce la mântuirea eternă. 
Amin. 

- Poarta Sfântă 


